

今日汝州

第二十三届冬季奥林匹克运动会在韩国平昌闭幕

习近平通过视频欢迎全世界的朋友 2022 年相约北京

据新华社韩国平昌 2 月 25 日电 第二十三届冬季奥林匹克运动会 25 日晚在平昌奥林匹克体育场闭幕。中国作为下届冬奥会主办国，在闭幕式上奉献了《2022 相约北京》8 分钟文艺表演。国家主席习近平通过视频，向全世界发出

诚挚邀请——2022 年相约北京！

平昌奥林匹克体育场座无虚席，以展望未来为主题的闭幕式文艺演出精彩纷呈。历经 17 天紧张激烈的比赛，运动员们和现场观众共同见证奥林匹克运动的平昌之旅画上句号。闭幕式尾声，“北京 8 分钟”文艺表演将现场气氛又一次推向高潮。舞台上，22 名中国轮滑运动员、2 个由运动员扮演的“熊猫信使”以及 24 个智能机器人共同演绎冰球、冰壶、滑雪等冬季运动项目。（下转第 3 版）

2018 年 2 月 26 日 星期一 农历戊戌年正月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2052 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



汝州市信息中心 官方微信

今日汝州 新闻客户端

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调

更加注重发挥宪法重要作用 把实施宪法提高到新水平

新华社北京 2 月 25 日电 中共中央政治局 2 月 24 日下午就我国宪法和推进全面依法治国举行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，推进国家治理体系和治理能力现代化、提高党长期执政能力，必须更加注重发挥宪法的重要作用。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，加强宪法实施和监督，把国家各项事业和各项工作全面纳入依法治国、依宪治国的轨道，把实施宪法提高到新水平。

中国社会科学院学部委员、研究员李林同志就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，中国共产党登上中国历史舞台后，在推进中国革命、建设、改革的实践中，高度重视宪法和法制建设。从建立革命根据地开始，我们党就进行了制定和实施人民宪法的探索和实践。新中国成立后，在我们党领导下，1954 年 9 月召开的第一届全国人民代表大会第一次会议通过了《中华人民共和国宪法》，为巩固社会主义政权和进行社会主义建设发挥了重要保障和推动作用，也为

改革开放新时期我国现行宪法的制定和完善奠定了基础。

习近平指出，党的十一届三中全会开启了改革开放历史新时期，发展社会主义民主、健全社会主义法制成为党和国家坚定不移的方针。我国现行宪法即 1982 年宪法就是在这个历史背景下产生的。这部宪法深刻总结了我国社会主义建设正反两方面经验，适应我国改革开放和社会主义现代化建设、加强社会主义民主法制建设的新要求，确立了党的十一届三中全会之后的路线方针政策，把集中力量进行社会主义现代化建设规定为国家的根本任务，就社会主义民主法制建设作出一系列规定，为改革开放和社会主义现代化建设提供了有力法制保障。我国宪法是治国理政的总章程，必须体现党和人民事业的历史进步，必须随着党领导人民建设中国特色社会主义实践的不断发展而不断完善发展。

习近平强调，回顾我们党领导的宪法建设史，可以得出这样几点结论。一是制定和实施宪法，推进依法治国，建设法治国家，是实现国家富强、民族振兴、社会进步、人民幸福的必然要求。二是我国现行宪法是在深刻总结我国社会主义革命、建设、改革的成功经验基础上制定和不断完善的，是我们党领导人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实

践逻辑的必然结果。三是只有中国共产党才能坚持立党为公、执政为民，充分发扬民主，领导人民制定体现人民意志的宪法，领导人民实施宪法。四是我们党高度重视发挥宪法在治国理政中的重要作用，坚定维护宪法尊严和权威，推动宪法完善和发展，这是我国宪法保持生机活力的根本原因所在。宪法作为上层建筑，一定要适应经济基础的变化而变化。

习近平指出，我国宪法实现了党的主张和人民意志的高度统一，具有显著优势、坚实基础、强大生命力。宪法是国家根本法，是国家各种制度和法律法规的总依据。我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，要对我国宪法确立的国家指导思想、发展道路、奋斗目标充满信心，对我国宪法确认的中国共产党领导和我国社会主义制度充满信心，对我国宪法确认的我们党领导人民创造的社会主义先进文化和中华优秀传统文化充满信心。

习近平强调，宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。我们党首先要带头尊崇和执行宪法，把领导人民制定和实施宪法法律同党坚持在宪法法律范围内活动统一起来。任何组织或者个人都不得有超越宪法法律

的特权。一切违反宪法法律的行为，都必须予以追究。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系，用科学有效、系统完备的制度体系保证宪法实施。要完善宪法监督制度，积极稳妥推进合宪性审查工作，加强备案审查制度和能力建设。

习近平指出，要加强宪法学习宣传教育，弘扬宪法精神、普及宪法知识，为加强宪法实施和监督营造良好氛围。宪法法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰，加强宪法学习宣传教育是实施宪法的重要基础。要在全社会广泛开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育，弘扬宪法精神，弘扬社会主义法治意识，增强广大人民群众的宪法意识，使全体人民成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要坚持从青少年抓起，把宪法法律教育纳入国民教育体系，引导青少年从小掌握宪法法律知识，树立宪法法律意识，养成遵法守法习惯。要完善国家工作人员学习宪法法律的制度，推动领导干部加强宪法学习，增强宪法意识，带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法，做尊法学法守法用法的模范。

市领导慰问平顶山军分区和公检法部门

本报讯（记者 李红涛）2 月 24 日，市委书记陈天富一行慰问平顶山军分区和平顶山市公安局、检察院、法院等部门。

慰问中，陈天富简要介绍了汝州经济社会发展情况。他说，去年以来，我们持续实施环境建设年、项目建设年、作风建设年活动，实现了经济社

会健康快速发展。汝州市海绵城市项目建设获得人居环境范例奖，成功创建为国家园林城市、国家卫生城市等 26 项国家级、省级试点和示范。他说，这些成绩的取得，离不开平顶山军分区和平顶山市公安局、检察院、法院对汝州经济社会发展的支持和帮助。

陈天富表示，在省委、省政府和平顶山市委、市政府的坚强领导下，在平顶山军分区和平顶山市公安局、检察院、法院的大力支持下，汝州有信心、有决心打赢 2018 年经济社会发展攻坚战，确保完成全年各项目标任务，奋力开创经济社会发展新局面。

被慰问单位对汝州近年来经济社会发展取得的成绩给予高度评价，纷纷表示，将继续帮助、参与地方经济建设，努力作出新的贡献。

市领导李运平、张留华、陈国重、李涛、梁建文、杨长坡、刘新义、祁明安及市政府党组成员、秘书长杨兆华参加慰问活动。



基本建成的洗耳河公园内碧波荡漾，景色宜人，吸引市民游玩休闲（图①②③）。 耀辉 摄

“步步高杯”“奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程大家谈”有奖征文启事

刚刚闭幕的市委七届三次全体（扩大）会议提出，“一张蓝图绘到底，一心一意谋发展，奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程”。这个要求，符合汝州发展实际，契合广大人民群众心声，是汝州继续保持良好发展势头，开创新局面，再创新辉煌的进军令。解放思想是推动一切工作的总开关，要实现市委七届三次全体（扩大）会议提出的要求和工作任务，就必须把解放思想作为所有工作的第一先导，开动脑筋，更新观念，集思广益，群策群力，以思想大解放推动汝州发展大跨越。为此，市信息中心所属《今日汝州》报与河南孟氏春步步高实业集团有限公司北京居然之家汝州购物中心联合举办“步步高杯”“奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程大家谈”有奖征文。欢迎广大读者积极参与。

一、征文主题：围绕汝州改革发展稳定大局，围绕汝州经济社会发展的方方面面，围绕汝州各行各业的工作，围绕汝州党风政风社会风气和精神文明建设，围绕经济转型升级和城乡建设管理，围绕做好具体单位、具体部门、具体工作等，既可以谈感想、看法，也可以提建议、意见，也可以进行善意的、有针对性的批评，畅所欲言，建言献策，要言之有物、言之有据。

二、征文时间：2018 年 3 月 1 日至 8 月 31 日。

三、征文要求：1、体裁：评论、随笔、来信等。2、字数：每篇字数在 1500 字以内。

四、投稿方式：以电子邮件发送至 rhzs2008@163.com。来稿可用笔名，但需在文末写明作者的真实姓名、身份，同时，请留通讯地址、邮政编码和联系电话。也可函寄汝州市老二门街南段汝州市信息中心，并在信封上注明“大家谈征文”字样。

五、评奖方式：征文期间来稿择优在《今日汝州》刊登。征文结束后，组成评委会对刊登稿件进行评奖，将评出特等奖 1 名（奖金 1000 元），一等奖 2 名（各奖励 500 元），二等奖 5 名（各奖励 300 元），三等奖 8 名（各奖励 200 元）。

河南孟氏春步步高实业集团有限公司
汝州市信息中心
2018 年 2 月 26 日

中国共产党中央委员会关于修改宪法部分内容的建议

全国人民代表大会常务委员会：

根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新实践，中国共产党中央委员会提出关于修改《中华人民共和国宪法》部分内容的建议如下：

一、宪法序言第七自然段中“在马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和‘三个代表’重要思想指引下”修改为“在马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想指引下”；“健全社会主义法制”修改为“健全社会主义法治”；在“自力更生，艰苦奋斗”前增写“贯彻新发展理念”；“推动物质文明、政治文明和精神文明协调发展，把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义国家”修改为“推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴”。这一自然段相应修改为：“中国新民主主义革命的胜利和社会主义事业的成就，是中国共产党领导中国各族人民，在马克思列宁主义、毛泽东思想的指引下，坚持真理，修正错误，战胜许多艰难险阻而取得的。我国将长期处于社会主义初级阶段。国家的根本任务是，沿着中国特色社会主义道路，集中力量进行社会主义现代化建设。中国各族人民将继续在中国共产党领导下，在马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，坚持人民民主专政，坚持社会主义道路，坚持改革开放，不断完善社会主义的各项制度，发展社会主义市场经济，发展社会主义民主，健全社会主义法治，贯彻新发展理念，自力更生，艰苦奋斗，逐步实现工业、农业、国防和科学技术的现代化，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴。”

二、宪法序言第十自然段中“在长期的革命和建设过程中”修改为“在长期的革命、建设、改革过程中”；“包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的劳动者、拥护社会主义的爱国者和拥护祖国统一的爱国者的广泛的爱国统一战线”修改为“包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的劳动者、拥护社会主义的爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴的爱国者的广泛的爱国统一战线”。这一自然段相应修改为：“社会主义的建设事业必须依靠工人、农民和知识分子，团结一切可以团结的力量。在长期的革命、建设、改革过程中，已经结成由中国共产党领导的，有各民主党派和各人民团体参加的，包括全体社会主义劳动者、社会主义事业的劳动者、拥护社会主义的爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴的爱国者的广泛的爱国统一战线，这个统一战线将继续巩固和发展。中国人民政治协商会议是有广泛代表性的统一战线组织，过去发挥了重要的历史作用，今后在国家政治生活、社会生活和对外友好活动中，在进行社会主义现代化建设、维护国家的统一和团结的斗争中，将进一步发挥它的重要作用。中国共产党领导的多党合作和政治协商制度将长期存在和发展。”

三、宪法序言第十一自然段中“平等、团结、互助的社会主义民族关系已经确立，并将继续加强。”修改为：“平等团结互助和谐的社会主义民族关系已经确立，并将继续加强。”

四、宪法序言第十二自然段中“中国革命和建设的成就是同世界人民的支持分不开的”修改为“中国革命、建设、改革的成就是同世界人民的支持分不开的”；“中国坚持独立自主的对外政策，坚持互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的五项原则”后增加“坚持和平发展道路，坚持互利共赢开放战略”；“发展同各国的外交关系和经济、文化的交流”修改为“发展同各国的外交关系和经济、文化交流，推动构建人类命运共同体”。（下转第 3 版）

距今日汝州视频直播第三届汤王街庙会开幕式还有 2 天